

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Precio de suscripción: 2 pesetas.



EN SUFRAGIO DEL ALMA

del señor

**Don Sebastián Servet Brugarolas**  
que falleció el día 25 de Abril de 1898Y DE LAS DE LOS DEMAS DIFUNTOS DE LA FAMILIA  
(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán el martes 25, misas desde las siete hasta las doce, de media en media hora, en la capilla de San Sebastián de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María.

**La familia de los finados,**

Ruega a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos y encomienden a Dios sus almas, por lo que quedará agradecida.

Murcia 23 de Abril de 1922

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

(12)

## EL USO DE LA ARPILLERA

Todas las noticias coinciden en dictaminar sobre los asuntos a que el Gobierno está decidido, para llenar sus compromisos de legalizar la situación económica, a requerimiento a los mencionados que se habiliten los lunes para que ambas Cámaras puedan celebrar sesión.

En este sentido se han hecho las exploraciones acerca de los jefes de los grupos parlamentarios y del resultado que han obtenido los primeros tanteos no parece muy satisficcho el Gobierno.

Los consultados, parece que han hecho saber al Gobierno que no estamos tan abocados a la fecha acordada por las Cortes, para que haya que forzar la máquina parlamentaria.

Se supone que bajo el pretexto de esa urgencia se oculta algo que no pasa inadvertido para las oposiciones y de ahí que se muestren un tanto desconfiados de esa ansiedad y de esa premura que demuestran los ministros.

Es cierto que la labor es árdua y que exigirá detenido y concienzudo examen, levantando no pocas discusiones y disputas, pero tendría explicación el propósito del Gobierno, cuando ya estuviesen dictaminados los proyectos y en disposición de que las Cortes entiendan sobre ellos.

Pero nos encontramos según dice «Diario Universal», con que todo está estancado en las comisiones dictaminadoras y en que ni los ponentes ni las comisiones activan la labor que se les ha confiado.

Se da el caso, según dice el periódico romanista, de que en el Senado se ven forzados a holgar porque nada hay despachado, ni puesto en condiciones de que pueda entender en ellos la Alta Cámara.

Con estos antecedentes es natural que haya encontrado ciertas dificultades el Gobierno para sus propósitos; pues no se concibe de un lado tanto deseo de adelantar y de otro tan poco deseo de que se despachen los asuntos.

Es cierto que la magnitud de los proyectos, en que han de entender esas comisiones, exigen estudio y examen muy meditado; pero en este caso el Gobierno don de ha debido ejercer su actuación, no es sobre los jefes de grupo para habilitar mas días, sino sobre los que componen esas comisiones para que se den la mayor prisa en

EN LA UNIVERSIDAD

## Conferencias del Dr. Garcia Morente

Ayer tarde ante escogidísima concurrencia dió una nueva conferencia en nuestra Universidad el entusiasmado catedrático de la Central doctor don Manuel Garcia Morente.

La tercera conferencia del señor Garcia Morente ha sido consagrada a la Ética o teoría de la acción moral.

La moral moderna cambia radicalmente el punto de vista que rigió en la antigua. Los antiguos trataban de definir el bien supremo, eligiendo por tal ya el placer, ya la idea de bien, ya la conformidad con las leyes naturales. La moral moderna, desde Kant, busca su centro de gravedad en el sujeto y trata de definir no ya el bien, sino la voluntad buena.

Para Kant la voluntad buena es la voluntad pura, es decir la que conviene con el imperativo categórico. ¿Qué es imperativo categórico? Los imperativos son todos los mandatos que se expresan con la forma de la obligación.

Ahora bien, algunos mandatos no son obligatorios sino en el supuesto de que se quiera obtener determinado fin. Cuando al enfermo se le dice que debe tomar la medicina, este mandato solo es obligatorio, si el enfermo quiere sanar. A estos imperativos los llama Kant hipotéticos, porque su vigencia y obligatoriedad depende de la hipótesis de que se quiera obtener cierto fin. En cambio hay otros mandatos que son obligatorios sin condición alguna. Por ejemplo: no matarás, dirás siempre la verdad, etc. Estos mandatos obligan sin condición, es decir obligan siempre y en todo momento. Por eso los llama Kant imperativos categóricos. Los imperativos categóricos pueden reducirse a uno: cumplirás siempre con tu deber.

Seguidamente quedaron expuestas las fórmulas distintas que el imperativo categórico toma en Kant. Es la primera la fórmula de la universalidad. Obra de tal suerte que puedas querer que el principio que rige tu acción se transforme en ley universal. La segunda es la fórmula de la finalidad. Obra de tal suerte que trates al hombre siempre como fin en sí y nunca solo como medio. La tercera es la fórmula de la colectividad. Obra de tal suerte que tu acción haga posible un reino universal de fines puros.

La moral de Kant prescinde por completo del contenido de la acción y solo se fija en su forma. Es pues un formalismo moral. Para ello la voluntad real del hombre es radicalmente mala e inmoral. Pero el hombre es capaz de pensar una voluntad pura, santa, un ideal humano, cuya visión en la lejanía infinita sirve de regla para orientar sus afanes y dirigir su vida. De aquí nace la idea de progreso; desde el momento en que fuera del tiempo, fuera del curso natural de los sucesos situamos un ideal para apreciarlos y estimarlos, cabe que digamos que tal o cual momento histórico es mejor que tal otro anterior, esto es, cabe que hablemos de un progreso en la evolución histórica.

La moral formalista de Kant culmina también en la idea del Estado, que es en la realidad histórica el representante de ese ideal de la voluntad general o voluntad pura. Por eso ante el Estado los individuos aparecen despojados de sus desigualdades concretas y reducidos a la uniformidad vacía del ciudadano.

Las corrientes del pensamiento moderno tratan de superar la doctrina kantiana. Por una parte critican el formalismo de la idea del Estado. El sindicalismo ha hecho una honda disección de las ideas de Estado y de democracia. Por otra parte la conciencia moderna se siente ya cansada del futurismo en que ha vivido todo el siglo XIX. Avocase de seguro una nueva era de clasicismo en que el momento del tiempo que llamamos el presente recobre su pleno valor. El siglo XIX ha sido romántico; nos ha hecho jugar entre una concepción reaccionaria (amiga del pasado) y una concepción progresista (amiga del futuro). El momento es llegado de pensar en la plenitud del presente. A tal transformación de la ideología se encaminan los esfuerzos de los más recientes filósofos.

El ilustre conferenciante recibió una muy calurosa y entusiasta salva de aplausos en premio a su trabajo admirable.

La próxima conferencia que tratará de la «Filosofía del arte» tendrá lugar el lunes.

El programa que la empresa ha preparado para hoy es muy bueno y el público saldrá muy complacido.

Con gran éxito se celebró anoche en este teatro el estreno de la astrakanada en tres actos «El Premio Nobel». Con citar solamente a sus autores está hecho el juicio de esta obra. El ingenio de Arniches, Paso y Abati ha sido vertido en esta obra y los chistes y las situaciones cómicas surgen en abundancia, quizá, excesiva. En conjunto diremos que el público tuvo risa para toda la noche.

La compañía del señor Alpuente dió una buena interpretación al «Premio Nobel», siendo muy aplaudidos todos los que tomaron parte.

El programa que la empresa ha preparado para hoy es muy bueno y el público saldrá muy complacido.

El programa que la empresa ha preparado para hoy es muy bueno y el público saldrá muy complacido.

## Teatro Ortiz

El programa que la empresa ha preparado para hoy es muy bueno y el público saldrá muy complacido.

El programa que la empresa ha preparado para hoy es muy bueno y el público saldrá muy complacido.

El programa que la empresa ha preparado para hoy es muy bueno y el público saldrá muy complacido.

El programa que la empresa ha preparado para hoy es muy bueno y el público saldrá muy complacido.

## Real Sociedad Económica

En la sesión celebrada por esta Real Sociedad el día 18 del actual, ingresaron en la misma como socios residentes los señores siguientes:

D. Juan Selgas Ruiz, don Filiberto Cano Fontecha, don Manuel Tomás Crave Rizo, don Juan Diez Massa, don José Manuel de la Peña Seiquer, don Juan Campmany Llorens, don Juan Bautista Vidal Abarca Chápull, don Cristóbal Leopoldo Clemares Valero, don Juan José Ortega Santos, don Angel Guirao Almansa, don Luis Hilla Sala, don Gerónimo Torres de Parada.

Los felicitamos por ello.

## Vida deportiva

Esta tarde, en el field de la Torre de la Marquesa, se celebrará el encuentro anunciado entre el «Isaac Peral» de Cartagena y «Levante F. C.» de Murcia.

Es de esperar un bonito encuentro.

## Tiro de pichón

**Las primeras tiradas**

Ayer dieron comienzo en el campo del tiro de Espinardo las tiradas de pichón organizadas por la culta sociedad Tiro Nacional de Murcia.

Acudió numeroso público, buen número de tiradores y muchas y bellas damas.

La Copa regalo de S M el Rey, fué ganada por don Joaquín Cruz, dividiendo el importe del primer premio con los señores Durán y Arnaldos.

El importe del premio segundo lo partieron los señores marqués de Arneva, Bonafox, Arnaldos, Guirao y Durán.

Después se jugó la Copa del Alcalde de Murcia siendo ganada por don José Viudes, dividiendo el importe de los premios con los señores Arnaldos, Bernal y Viudes.

Hoy continuarán las tiradas, las que han despertado enorme entusiasmo entre los tiradores de toda la región.

## Cronista de la ciudad

En la última sesión del municipio fué nombrado por unanimidad Cronista de la ciudad, nuestro querido amigo don José María Ibañez Garcia.

Después de muertos Tornel, Baquero, Frutos y Báguena, nadie con más derecho que el señor Ibañez Garcia para ocupar este puesto.

Nos une una amistad sincera con el nuevo Cronista y acaso, como pocos, dentro de nuestra modestia, hemos podido apreciar sus conocimientos de la historia local y el caudal de datos que posee gracias a su perverante esfuerzo y vasta cultura.

Por eso celebramos esta designación y aplaudimos el acierto del municipio al honrarlo con esta distinción.

Nuestra enhorabuena y que por muchos años pueda ostentar tan simpático nombramiento.

## De Policía Urbana

Comentábamos ayer con élogio las disposiciones del señor Clemares sobre la normalización del tránsito y asegurábamos que a pasar del movimiento extraordinario del nuevo itinerario para los carros de transportes, se cuidaría de la carretera y se regaría lo suficiente para evitar las nubes de polvo, que en ese trozo desde el Carmen al Puente Nuevo, se levantan.

Y efectivamente ayer vimos con satisfacción que todo el estaba cuidadosamente regado como lo estaban toda la orilla del río, el Arenal y las calles céntricas.

El Presidente de policía Urbana, nuestro querido amigo el señor Garcia Martínez desde que tomó posesión de su cargo ha desplegado tanto celo en lo que se refiere a la limpieza y urbanización de la ciudad que su gestión ha merecido un voto de gracias del Municipio y un justo y merecido aplauso de la prensa.

A ese aplauso nos hemos sumado nosotros que al consignar con gusto su celo e interés queremos que le sirva de estímulo para no decaer en sus laudables propósitos, pues aunque generalmente la opinión no suele ser muy generosa con la actuación de los ediles sin embargo cuando se trabaja con

abnegación y diligencia la justicia se abre paso y se obtiene como ahora el señor Garcia Martínez, la satisfacción de que sea unánime el juicio favorable de la opinión.

## BODA

Anteayer mañana en la Iglesia del Rincón de Seca constituyeron los indisolubles lazos matrimoniales la bella y simpática señorita Gertrudis Mirete Salas y el acreditado comerciante don Anastasio Martínez Montesinos.

Actuaron como padrinos la señora doña Josefa Castillo Díez y don Anselmo Martínez Montesinos.

Después de la ceremonia los numerosos asistentes al acto, y que contribuyeron con su juventud y alegría al mayor esplendor de la fiesta, y entre los figuraban las distinguidas señoritas Felicitas, Carmen y Antonia Martínez, Providencia, Trinidad y Fulgencia Navarro, Pura Montesinos, Carmen Mirete y Blasa Moreno, se trasladaron a casa de los padres y del primo D. Mariano Montesinos donde fueron espléndidamente obsequiados.

Deseamos a los recién casados muchas prosperidades en su nuevo estado.

EN BELLAS ARTES

## El Centenario del poeta Selgas

Ayer tarde en el Círculo de Bellas Artes y bajo la presidencia del diputado a Cortes don Emilio Díez de Revenga, se reunió la Junta organizadora del Centenario de nuestro excelso poeta don José Selgas.

Se adoptaron acuerdos definitivos respecto a los actos que han de realizarse y se dió cuenta por el señor Díez de Revenga de haber quedado terminado el busto en bronce del insigne poeta, que ha de ser colocado en uno de los paseos del parque de Ruiz Hidalgo.

El busto admirable de Selgas, es obra de nuestro paisano el joven y notable escultor don José Planos. También está terminado el pedestal de mármol donde ha de colocarse el busto.

Entre los señores que componen la Junta y demás elementos reina gran entusiasmo para la celebración de los actos en honor de Selgas.

## Sucesos en la provincia

Caravaca

Se ha presentado en la casa-cuartel de la guardia civil Ginés de Paco María, manifestando que su padre Ginés de Paco Sanchez Sanchez había salido al monte con objeto, según tenía por costumbre, de hacer alguna leña, no habiendo vuelto a su casa y temiendo que algo grave le hubiese ocurrido, Acto seguido la benemérita salió para el monte conocido por la Marquilla, encontrando a Ginés que aparecía muerto próximo a un montón de leña.

Se dió conocimiento al Juzgado y este se personó en el lugar de suceso ordenando el levantamiento del cadáver. El forense certficó que Ginés había fallado consecuencia de un ataque cerebral.

Mula

—En la calle del Hospital, etc

LISCAN®

NOTICIAS

Viajeros

Esta tarde caidrá por Madrid acompañando a sus hijos, nuestro querido amigo el senador vitalicio don Isidoro de la Cierva.

También sale para Madrid esta tarde nuestro querido amigo el doctor en Derecho don Joaquín García y García.

Hemos saludado en esta a nuestro amigo de Calasparra don Emilio Ruiz Gallano.

Por esta estación pasó ayer con dirección a Cartagena el diputado a Cortes por aquella ciudad don José Maestro Zapata.

Ha llegado a esta nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Torrox (Málaga), don Juan Antonio Pérez Urruti.

De Valencia ha regresado nuestro distinguido amigo el catedrático de este Instituto don Jaime Domenech.

"Fuera Canas,"

La Brillantina India es el preparado más práctico para teñir las canas, no mancha ni perjudica al cuero cabelludo.

Se usa como un aceite de tocador. —Pecetas 5.

BAZAR MURCIANO

Círculo Católico

La Misa que hoy domingo se celebre a las doce, en el Oratorio de esta Sociedad y el rosario que se reze durante la misma, se aplicarán por el alma del señor don Juan Antonio Hernández del Aguilera (q. e. p. d.), vicepresidente que fué del Círculo.

MERMELADAS

"BERNAL,"

Casino

Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará mañana.

Audiencia

Señalamientos para mañana, Sección primera

Juicios orales. Uno de la Catedral, por hurto, contra Francisco Pastor.

Defensor, señor Moya; procurador, señor Crespo.

Uno de Yscla, por hurto, contra Ginés Cascabel.

Defensor, señor Ayuso; procurador, señor Argenteo

Sección segunda

Jurados.

Uno de Totana, por expoliación de moneda falsa, contra Estanislao Grinas y otros.

Defensor, señor Peña; procurador, señor Selvat.

La cuestión de los telegrafistas

Existe completa normalidad

FOR TELEGRAFO

Habla el ministro

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a la hora acostumbrada.

Hablando de la cuestión de los telegrafistas, expuso que hoy existía normalidad absoluta.

Añadió que lo que ayer se hizo fué una habilidad que resulta tan clara que se veían la maquiabría.

Continuó Piniés diciendo que se había hecho una completa revisión de todos los servicios telefónicos y telegráficos, lo que demuestra que no hubo tal telegrama que sirvió como pretexto para dar lugar a lo que ayer se hizo.

Por lo tanto todo resulta falso y lo inventado en Madrid tiene finalidades claras.

Esto no altera en nada las ideas que yo pueda tener sobre el asunto.

Afirmó el ministro que el peor procedimiento que se puede emplear con él es la amenaza.

También manifestó que en el Reglamento de Telégrafos hay una autorización para la sesión de Teléfonos a Corporaciones y Compañías y hasta se concede a los Ayuntamientos un derecho de tanteo.

Por esto precisamente, los autores de la proposición presentada ayer en el Congreso hacen constar las palabras usadas, sin mengua de las atribuciones del poder ejecutivo.

Está dispuesto Piniés a no aceptar ninguna interpretación sobre propósitos, sino sobre hechos realizados.

Una nota de los telegrafistas

Los telegrafistas han publicado la siguiente nota:

Los funcionarios telegrafistas se vieron sorprendidos por las noticias de los periódicos sobre actitudes violentas del personal, planes y huelgas de brazos caídos.

Esas noticias no se ajustan a la verdad, porque ni un solo momento se dejó de cursar el servicio con toda normalidad.

Así pudo comprobar el ministro en la visita que giró a la sala de aparatos de la Central.

La visita del ministro no tuvo, como se dijo propósitos de castigar los ánimos, sino fué con el objeto de celebrar una conferencia con el director para tratar del presupuesto.

Esto lo demuestra que a esa misma hora estaban citados allí todos los jefes de Negociado que intervinieron en el asunto.

El ministro aprovechó su estancia en el Palacio de Comunicaciones para visitarlo pues no le conocía.

Claro es que las noticias más o menos tendenciosas acerca de la concesión de Teléfonos a Cataluña a cargo de la Mancomunidad, se comentaron mucho y dieron motivo a que uno de los oficiales de servicio en la sala de aparatos, previa autorización del director de la Central, expusiera al ministro las aspiraciones del Cuerpo en esa cuestión, contestando el ministro en la forma ya conocida.

Los comentarios que se hacían no daban crédito a que de ninguna manera se hubiera podido resolver el asunto contra todos los informes favorables a la negativa de la concesión de Teléfonos a la Mancomunidad de Barcelona.

Mucho menos se creía que eso se realizara clandestinamente sin conocimiento de la Dirección general.

Podemos asegurar firmemente que no solo no se interrumpió la marcha, norma en todos los servicios.

El Cuerpo de Telégrafos confía en que el asunto será estudiado y

resuelto por el Gobierno y por las Cortes, ya que una proposición incidental le ha dado estado parlamentario.

Sin duda alguna se resolverá la cuestión de la manera más favorable a los intereses de la nación que son los que defiende en todo momento el Cuerpo de Telégrafos.

La actitud de Lerroux

BARCELONA.—Puig y Cadafach se ha extrañado de que Lerroux haya firmado la proposición sobre los teléfonos de Cataluña, pues los radicales de la Mancomunidad se sumaron al acuerdo favorable.

Los radicales, en la sesión celebrada hoy, acordaron telegrafiar a Lerroux censurándole su conducta.

EL DÍA DEL PRESIDENTE

Por telegrama de la tarde Recibe muchas visitas

Sánchez Guerra recibió esta mañana en su despacho oficial de la Presidencia las visitas de muchos amigos y personalidades de la política.

Entre los que le visitaron figura el presidente del Tribunal de Cuentas don Basilio Paraiso.

Lo que dice el subsecretario

Por estar ocupado en las visitas, no pudo recibir Sánchez Guerra a los periodistas que hacen información en la Presidencia.

El subsecretario recibió a los reporteros, manifestando que el presidente había firmado un decreto del Ministerio de Hacienda jubilando al administrador de Contribuciones de Coruña.

Se le conceden a este honores de jefe de administración.

Regresa a Madrid el subsecretario del Trabajo

Por telegrama de la tarde Esta mañana, procedente de Ginebra ha regresado a Madrid el subsecretario de Ministerio del Trabajo señor conde de Altea.

Viene satisfechísimo del resultado de la Conferencia del Trabajo celebrada en Ginebra a la que asistió en representación de España.

Cierva en Palacio

Por telegrama De la tarde Lo que dice don Juan

El exministro de la Guerra señor Cierva estuvo esta mañana en Palacio complimentando al Monarca.

Lo entrevista del señor Cierva con don Alfonso duró una hora.

Después pasó a complimentar a la Reina.

Al salir del regio alcazar, el exministro fué rodeado por los periodistas.

Aseguró que nada sabía de política.

Anunció que esta noche salía para Murcia, donde se encuentra muy bien rodeado de arboles y de flores.

Agregó que sigue condenado al silencio durante diez años, y ahora está en los primeros meses de condena.

LA SITUACIÓN ECONÓMICA

Por telegrama De la noche Reina optimismo

Los círculos políticos se han visto hoy desanimados.

En los comentaristas se veía hoy más optimismo en lo referente a la aprobación de los proyectos tributarios.

Algunos decían que en vista de

este optimismo, tal vez anticipa el ministro de Hacienda la lectura de los presupuestos.

Estos contendrán aumentos en los departamentos de Guerra, Instrucción Pública y Gobernación.

En el Consejo que el próximo lunes se ha de celebrar en la Presidencia, los ministros tratarán de activar los medios de aprobación.

En vista de que algunas minorías tienen anunciada su oposición a que suprima la semana parlamentaria, quizás se adopte el acuerdo de reducir a una hora el espacio destinado a ruegos y preguntas.

También se dice que el Gobierno tiene el propósito de prorrogar las sesiones lo menos dos horas.

El Gobierno confía en que esta propuesta será aceptada.

También se ocupará el Gobierno en el Consejo del lunes del proyecto de transportes.

El dictamen referente a este proyecto se leerá en la próxima semana.

ESTADO DE VARELITO

Por telegrama De la noche Hay esperanzas

Sevilla.—El diestro Varelito que fué cogido en la corrida celebrada ayer, ha mejorado algo dentro de la gravedad.

Los médicos que le asisten le han practicado hoy una nueva cura.

Están más esperanzados.

Varelito ha hablado con su familia, dándose cuenta exacta de su estado grave.

La cogida de ayer hace el número veintitres de las que ha recibido durante su carrera taurina.

El discurso de Romanones en Sevilla

Por telegrama De la noche Reina expectación

Se espera con gran interés el discurso que el Conde de Romanones ha de pronunciar dentro de pocos días en Sevilla, acerca de la cuestión de Marruecos.

Este discurso será muy extenso y por la índole delicada de la materia que ha de tratar, será leído, aunque luego el Conde improvisará unas apostillas.

El discurso se inspirará en el criterio pacifista abogando por el término inmediato de la actual campaña.

LA REFORMA DEL CÓDIGO

Por telegrama De la noche Reunión de la Comisión

En el Congreso se ha reunido esta tarde la Comisión de Gracia y Justicia.

Los reunidos llegaron a un acuerdo para la rápida aprobación del proyecto de reforma del Código de Comercio.

Fueron retiradas algunas enmiendas y votos particulares.

LOS REYES A MORATALLA

Por telegrama De la tarde

Esta noche en tren especial han salido los reyes para Moratalla, donde pasarán vario días.

Los augustos viajeros fueron despedidos en la estación por el Gobierno en pleno y las autoridades civiles y militares.

El asunto del juego en Zaragoza

Por telegrama De la noche Una carta del conde de Coello

El exministro de la Gobernación y exgobernador civil de Zaragoza, conde de Coello de Portugal, publica en la prensa de esta noche una carta, en la que se sincera ante la opinión acerca de su conducta en el asunto del juego en Zaragoza.

Confirma que la junta administradora de los fondos recaudados

per autorización para el juego concedía gratificaciones a la policía, para estimular su celo.

Con esto se logró evitar el estallido de la revolución sovietista y cesaron los robos callejeros.

Añade que la policía de Zaragoza fué repetidamente elogiada.

UN BANQUETE A ROMANONES

Por telegrama De la noche En el Instituto Francés

Los catedráticos del Instituto francés han obsequiado esta mañana con un banquete al Conde de Romanones.

A dicho acto asistió también el Embajador francés y el personal de la Embajada.

Se pronunciaron brindis muy afectuosos.

BANCO CENTRAL Sucursal de Murcia

Cierre de Bolsa del día 22

Interior 4 por 100 . . . 68'60 Exterior 4 por 100 . . . 84'40 Amortizable 4 por 100 . . . 87'75 Id. 5 por 100 . . . 95'30 Obligaciones del Tesoro . . . 101'20

Acciones

Banco de España . . . 540'00 Tabacos . . . 000'00

Ferrocarriles

Madrid, Zaragoza, Alicante 000'00 Norte de España . . . 306'50 Andaluces . . . 00'00

Cambios

Francos Franceses . . . 59'90 Id. Suizos . . . 000'00 Id. Belgas . . . 00'00 Libras . . . 00'00

Dollars . . . 0'00 Liras . . . 35'90 Marcos . . . 2'47 Coronas Austríacas . . . 000



ULTIMA HORA

Por teléfono 3'30 mda.

El Arzobispo de Toledo

Se confirma el nombramiento de Arzobispo de Toledo a favor del actual de Valencia, doctor Reig.

A este le sustituirá el de Madrid, doctor Melo y a este el actual de Vitoria, Eljo.

Parte oficial

En Benisaid continúan las sumisiones.

El Peñón ha sido cañoneado nuevamente por el enemigo.

Varelito mejora

Continúa mejorando el diestro Varelito.

ESPECTACULOS

Circo

Grandioso programa de cine y variedades por tarde y noche.

Ortiz

Compañía cómico-dramática de Elvira Pacheco y Leandro Alpuente.

Funciones para hoy:

A las siete, «El agua del Jordán».

A las diez, «El premio novel».

DE ABANILLA

Como en años anteriores, durante los primeros días del mes próximo de Mayo, se celebrará en este pueblo en honor de la Santísima Cruz, sus tradicionales fiestas de tiradores árabes, retreta militar, cabalgata, velada literaria, juegos florales, aviación, castillos de fuegos de artificio y veladas musicales, etc.

También se celebrará una corrida de toros por dos afamados

rrtera de Mula a Murcia han chocado el automóvil correo de Caravaca a Murcia perteneciente a la Empresa Alsina y Graells, con el auto, propiedad de don Pedro Portillo Belluga, que iba guiado por don Enrique Pérez Micó, resultando el auto de este señor con grandes desperfectos.

La señora de don Casarzo Portillo resultó con fuertes contusiones en la cabeza. El auto correo también sufrió averías pero resultaron afortunadamente ilesos los 17 viajeros que lo ocupaban.

Totana

—Han sido sorprendidos los hermanos Miguel y Andrés Moleto vecinos de Alledo, en que fueron sorprendidos arrancando esparto de un monte de la propiedad de don Angel Cayuela.

Fuentealameo

—Han sido denunciados por causar daños en propiedad particular los pastores Juan Martínez Ruiz y Agustín García Yepes.

La Unión

Han sido puestos a la disposición de Juzgado de Instrucción los individuos Sebastián López Ruiz y Miguel Parra Rodríguez que atacaron al joven Juan Valls Gambú, que que se dirigía a su domicilio.

UNIVERSIDAD DE MURCIA

Conferencias para el lunes

El Dr. don Manuel García Morante, de la Universidad Central, continuará su curso de Conferencias sobre «Los problemas fundamentales de la Filosofía moderna», a las 6 de la tarde, versando la del próximo lunes sobre «La Filosofía del Arte».

El Dr. don Salvador Martínez Moya, a las 8 de la tarde, sobre «Problemas prácticos de Derecho civil y Mercantil».

Hospital provincial

Restablecidos los Rayos X en este Establecimiento, el presidente director ha tomado a su cargo este servicio auxiliado por los señores médicos de guardia gratis para todos los enfermos que lo necesitan en esta Casa y también los pobres de esta provincia.

Los particulares que quieran ser examinados podrán hacerlo dando una pequeña limosna para atender a los gastos de entretenimiento de este poderoso medio de investigación.

Maderas.

Visítad este nuevo almacén de Gerardo Guizarro.—Gloria, 33.—Teléfono 460.—Murcia.

TEATRO ORTIZ

Gran Compañía de comedias de Elvira Pacheco y Leandro Alpuente

FUNCIÓN PARA HOY 23 DE ABRIL DE 1922

EL AGUA DEL JORDÁN Comedia en 3 actos. A las diez y tarde

EL PREMIO NOBEL La astrakanada en 3 actos. BUTACA. 250; GENERAL, 0'40

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Grandes secciones de cine por tarde y noche

MOMENTO DE PELIGRO Colosal película en 4 partes

Estreno del 1.º capítulo de la serie en 7

La Reina de la Luz

Muy pronto la gran serie LAS HUERFANITAS, por los artistas de «Las dos niñas de París».

Pascual Garcia Ibañez

VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Torino "GARCIA,"

YECLA

GRANDES TALLERES para Reparaciones de toda clase de maquinaria

Motores, Dinamos, Transformadores, etc., etc. de RICARDO VILLAR. Plaza del Teatro Circo.—Murcia

... con sus correspondientes...  
... a cuyo efecto se inau-  
... rará una bonita plaza de toros  
... de reciente construcción gracias  
... a la actividad de nuestro joven  
... alcalde don José Cuales, ayuda-  
... do de los señores don Juan San-  
... ches y don Joaquín Carlos Roca.  
... Para solemnizar estos festejos  
... han sido contratadas las bandas  
... de música de los Regimientos de  
... Infantería de Marina y de Sevi-  
... lla, de guarnición en Cartagena,  
... que alternarán con la municipal  
... de esta villa.

No dudamos que dada la pericia  
y actividad de los señores de la  
comisión, han de resultar este  
año los festejos muy superados a  
los celebrados en años anteriores,  
por lo que bien merecen de ante-  
mano un voto de gracias.

Corresponsal

De intereses levantinos

Pronto podrá exportarse naranja

Muy gustosos copiamos la si-  
guiente noticia de Valencia en la  
seguridad de que ha de agradar  
a nuestros lectores:

«El diputado a Cortes por Alci-  
ra, señor Montesinos Checa, de  
regreso de Madrid, ha visitado al  
presidente de esta Diputación  
provincial, para aclararse el tex-  
to del telegrama que le dirigió  
desde la Corte, relativo al estado  
de las conversaciones diplomáti-  
cas acerca del futuro Convenio  
con Francia.

Resulta que estaba ya conveni-  
da la firma de la parte relativa  
a la exportación de la naranja,  
para el día 10 del corriente, am-  
bas naciones, de perfecto acuer-  
do, concediendo España determi-  
nadas ventajas para los automó-  
viles importados de la nación veci-  
na, y que el Gobierno francés vol-  
vió de su acuerdo dicho día, ha-  
ciendo poco honor a la palabra  
empeñada.

El martes 11 comunicó el em-  
bajador francés la nueva deci-  
sión de su Gobierno, indicando  
que tenía como finalidad firmar  
con la mayor rapidez posible el  
Convenio general.

«Fracasado aquel protocolo par-  
ticular relativo a la naranja, está  
ya casi ultimado el protocolo ge-  
neral, al decir del señor Montesi-  
nos Checa, el cual afirmó que no  
pasarán ya muchos días sin que  
se den las órdenes para la ex-  
portación del mencionado fruto.

En vista de todo esto, el señor  
Jiménez de Bantrosa se ocupa ya  
de la solución del problema de  
transportes, porque es notoria la  
falta de vagones para la exporta-  
ción de naranja.

El diputado por Requena, señor  
Marín Lázaro, se ha encargado a  
su vez de activar este punto esen-  
cialísimo cerca de las Compañías  
ferroviarias.

El teatro en Madrid

Digan lo que quieran los escri-  
tores más ó menos «castizos», es lo



**¡Es una gran verdad!**  
No hay medicamento para curar las enfermedades de  
**Estómago e intestinos**  
por antiguas que sean, como el  
**DIGESTÓNICO**  
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

cierto que no hay ya aquella es-  
pectación que se producía antaño  
al llegar el sábado de Gloria y con  
él la fecha de la inauguración de  
la temporada teatral así como al  
día siguiente la de la temporada  
taurina.

¿De quién la culpa? No es mo-  
mento este de analizarlo. Solo di-  
remos, recordando, por ejemplo,  
lo ocurrido hace treinta años; en  
el cartel de la corrida de inaugu-  
ración del coño madrileño figura-  
ban «Lagartijo», «Guerrita», y el  
«Espanero», y en los carteles de  
los teatros figuraban obras de los  
más preclaros ingenios y los nom-  
bres de los más afamados actores.  
¿Ocurre ahora eso? ¿A quin culpar,  
pues, de que la gente lea hoy con  
indiferencia los anuncios de la  
inauguración de la temporada de  
primavera? No es que todo tiem-  
po pasado fué mejor; es que antes  
se sabían organizar mejor las co-  
sas.

Veamos lo ocurrido la noche del  
Sábado Santo en la inauguración  
de la temporada teatral. En casi  
todos los teatros de la Corte han  
continuado las mismas mediocres  
compañías que venían en ellos  
trabajando con los mismos ele-  
mentos y hasta casi con las mis-  
mas obras.

Los estrenos habidos esa noche,  
aparte unos cuantos números de  
música con el maestro Luna ha  
adornado una zarzuela bastante  
mediana estrenada en Apolo y  
que se titula «Los dragones de Pa-  
ris», los demás estrenos no tui-  
eron importancia. Se dió el caso  
de que unos mismos autores estre-  
naran esa noche en dos distintos  
teatros dos obras distintas. Fue-  
ron los señores Paradas y Jime-  
nez, que en Lara, nos ofrecieron  
«La clave de sol», y en la Com-  
edia «Los pollos bien» ambas co-  
medias de las llamadas de enredo,  
pero sin trascendencia alguna.

Mientras, Benavente está en  
América, a Linares Rivas le pre-  
paran el mismo camino los críticos  
que tenemos hoy para andar por  
casa, y quién sabe si les espera la  
misma suerte a los Quintero. La  
cuestión es que no hagan sombra  
a los currinches de la literatura.

Se inauguró el Circo de Tharis  
con la obligada troupe de titirite-  
ros, y titiriteros también actúan  
en el teatro de la Zarzuela con-  
vertido en pista. Ha vencido la  
pirueta a la Música. ¡Cosas de los  
tiempos!

Mario

**AUTOMOVILISTAS**  
Estación de Servicio de bate-  
rias Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acum-  
ladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas  
**Cuadro de Carga**

Grandes existencias de baterías de acumuladores y  
piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de  
SUCESORES RAMON SERVET  
MURCIA

**CUESTIONES CO-  
MERCIALES**

La categoría desesperante de  
los lerdos está formada por gentes  
que han equivocado su camino y  
pretenden ser empleados de co-  
mercio y mañana comerciantes,  
cuando en realidad no debían pa-  
sar de porteros, dicho sea sin áni-  
mo de molestar a la honrada clase  
portell.

El lardo es el empleado que es-  
tá siempre cansado, que nunca se  
atreve a acometer el trabajo lar-  
go y difícil, que siempre deja para  
mañana lo que no le exigen termi-  
nantemente que entregue en el  
día, que se deja olvidada la co-  
rrespondencia en el bolsillo du-  
rante dos o tres días, hasta que  
tenga que pasar irremisiblemente  
por frente a una oficina de correos  
lo cual aprovecha para depositar-  
la, y, que, cuando le consultan so-  
bre un encargo, contesta diciendo  
que en aquel mismo momento iban  
a dar cuenta de él, aunque tuviera  
la respuesta de tiempo atrás.

Es un sujeto capaz de aburrir a  
todos sus compañeros que se ven  
obligados a demorar sus tareas  
hasta que aquel pueda igualárse-  
les, o hacerlas por su cuenta para  
no esperar indefinidamente. Final-  
mente, es un desgraciado porque  
se acaba por prescindir de él pa-  
ra todo, lo que naturalmente con-  
cluye por dejarlo aislado, siendo  
objeto de las burlas generales,  
hasta que la superioridad se ente-  
ra y termina el asunto con su sa-  
jida de la casa.

Quando a alguno de nuestros  
amigos empleados le ocurra que  
empieza a temer la complicación  
de un trabajo o que se amliana  
ante el cumplimiento de su obliga-  
ción ordinaria, piense que puede  
llegar a ser uno de esos lerdos de  
que tratamos, que finalizan en inú-  
tiles desgraciados y evitolo me-  
diante un esfuerzo de voluntad,  
imponiéndose, aún en horas ex-  
traordinarias, el terminar y bien  
terminado, aquello que lo hizo va-  
cilar, repitiendo la prueba cuantas  
veces sea preciso. Verá entonces  
que no es tan largo, complicado,  
ni difícil, aquello que se hizo sin  
mirar ni medir el tiempo y la pa-  
ciencia que ha de llevarle. Y evi-  
tará ser catalogado como lardo;  
porque una vez acobardado, sino  
reacciona, está perdido sin reme-  
dio.

**‘Espigas y Azucenas,**

**Sumario**

¡Siempre dormidos! (Del Mo-  
mento); El Solitario.—Resurrec-  
ción; P. Meseguer.—Mi tizona (so-  
neto); S. Gonzalez, Pbro.—Euca-  
rística; P. Fernandez (M).—Pan  
integral (Divulgando); P. Lama-  
drid.—La cárcel y el prisionero  
(poesía); P. de Lumbres.—Tras  
el llanto el regocijo; Vble. M. Agre-  
da.—A los obreros; P. Uzal.—A la  
Virgen, reina de los astros y las  
flores (dos sonetos); Antonia Mar-  
tinez.—Pensamientos; P. Franco.  
Incienso.—Hágase tu voluntad  
(Ocios y solaces); J. M. Fonten-  
berta.—Bibliografía.—Necrología.

**Multicopista “Adler,”**  
El mejor multicopista de fabricación alemana. Resiste gran-  
des tiradas, dando una impresión perfecta. A solicitud re-  
mitimos detalles y muestras de su impresión.  
PRECIO 30 PESETAS  
Concesionario exclusivo: FRANCISCO MARTINEZ, Alcalá 178, Madrid  
Se solicitan representantes.

**“CEREGULOSA” ORTIZ**  
DE FAMA MUNDIAL  
Premiado con medalla de plata.  
Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Pro-  
ducto premiado en el Concurso de Barcelona.  
REGISTRO NUM. 31.342  
INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS,  
EFERMO Y CONVALESCIENTES  
La “Ceregulososa” sustituye ventajosamente a la leche  
por su gran poder nutritivo.  
La “Ceregulososa” es de más alimento que la leche y  
la carne.  
De venta: Principales Farmacias y Droguerías  
Agente depositario en las provincias de Murcia, Alicante y Alba-  
cete, don Miguel Prado.



**EL GRAN TESORO BIBLIARIO  
DE LAS CINCO PARTES  
DEL PUEBLO DE LA TIERRA**  
**COLECCIÓN UNIVERSAL**  
SE PUBLICAN VEINTE NÚMEROS MENSUALES  
VENTA DE VOLUMENES SUeltOS  
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS  
GRATIS EN TODAS LAS LIBRERÍAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA  
LIBRERÍA GENERAL DE EDICIONES DE LA TIERRA  
**COMPANIA ANONIMA CALPE**  
MADRID, SAN ESTEBAN 24. BARCELONA, CALLE DE LA PAZ 10

Grabados: Pastora divina; Pai-  
saje de León; Casa Blanca; ¡Ah!  
¡el fin cederal!...

**Boletín Religioso**  
Abril 1922  
DOMINGO XXII  
San Jorge.—I. P.  
CULTOS

En Santo Domingo.—Solemne  
Octavario al Santísimo. Sacra-  
mento del altar.—Todos los días  
por la mañana a las ocho se ex-  
pondrá S. D. M., celebrándose se-  
guidamente misa. A las ocho y  
media Rosario. En la misa de nue-  
ve se leerá la novena, la de diez  
será cantada y después de la de  
doce se hará la Visita al Santí-  
simo Sacramento.

Por la tarde a las cuatro y me-  
dia, se rezará el Rosario, Trisagio,  
sermón, novena, Letanía del San-  
tísimo y Salmo Credidi, termina-  
do con solemne Reserva.

Hoy 23 habrá Comunión Gene-  
ral a las siete y a las diez función  
solemne en la que predicará el  
M. I. señor don Félix Sanchez  
García.

En San Antonio.—Solemne no-  
venario al Patriarca San José. Se  
hará por la tarde a las cinco y  
media.

En San Bartolomé Santa María.  
—Solemnes cultos al glorioso Pa-  
triarca San José. Se hacen por la  
mañana en la misa de once.

**VELA Y ALUMBRADO**  
Día 23.—En Santo Domingo.  
Las Misas y Estación por  
don Luis Ayuso Bonnemaissón y  
su esposa.

**Precios del mercado**  
LONJÁ

**Precios del día 22 de Abril**  
De los 50 kilos.  
Patatas, 20.  
Tomates, 45.  
Bajocas, 40.  
Alcachofas, 5.  
Guisantes, 20.  
Habas, 4'00.  
Boniatos, 7'50.  
Limones, 5.  
Chirivías, 7'50.  
Nispero, 18.  
Calabazas, (docena.) 0'30.  
Cebolla, (docena) 6.  
Ajos (dca.) 0'75.  
Lechuga, 0'50.

**PESCADERIA**  
Merluza, 6.  
Dorada, 3 y 2'50.  
Atun, 6.  
Sardina, 1'20 y 1'60.  
Calzón, 4.  
Pulpos, 2.  
Gallos, 3 y 2'50.  
Pescadilla, 3 y 4.  
Mosola, 3.  
Jibias, 3.

Imp de EL TIEMPO

nuó.—Me realizo la aspiración más cara de  
mi vida. Además, tengo otro motivo para es-  
tar alegre: he sabido que mi hermano vive y  
está bueno.

—¿Ha escrito por fin—pregunté Nera con  
interés.—Comprende que esté usted contento.  
¿Le ha escrito a usted? ¿Qué dice? ¿Por qué  
ha estado tanto tiempo sin escribir?

Esteban presuró contestar a todas las pre-  
guntas brevemente.

—Ha escrito—dijo— a Mr. Clinton; pero no  
sé lo que dice en la carta, que ha llegado es-  
ta mañana, y no he podido ver a solas a Mon-  
sieur Clinton en todo el día. Lo único que me  
ha dicho es que ha recibido carta de Ricardo  
y que está bueno prometéndome que más tar-  
de hablaríamos detenidamente. Sospecho que  
además debe de traer alguna mala noticia,  
porque Mr. Clinton se ha puesto muy serio  
después de leer la carta. Ya me lo dirá todo  
esta noche o mañana por la mañana. Tam-  
bién usted sabrá lo que dice, si la preocupa-

ción que le produce un Montgomery le deja  
tiempo para interesarse en otras cosas.

Nora hizo un gracioso mohín, y cambiando  
de conversación exclamó:

Mire usted por donde viene Mr. Sheldon con  
Mollie. Toda la noche ha estado dando vuel-  
tas alrededor de ella. ¡Y luego dirán que el  
dinero no lo puede todo! Si no hubiera sido  
por su dinero, no habría entrado por esas puer-  
tas, y mucho menos habría tenido la suerte  
de poder hablar con una muchacha como Mo-  
llie Clinton. Si yo estuviese en lugar de usted  
me acercaría a ellas para sustituirlas, pues ya  
ha disfrutado esta noche de la compañía de  
Mollie más de lo que le corresponde. Además,  
sé que ella no puede verle. Pero no sé cómo se  
las ha arreglado, que parece que la tiene su-  
jeta: basta mirar la cara de Mollie para com-  
prenderlo.

Esteban no fué adonde su corazón le impe-  
lía, porque tenía que atender a la señora que  
Mollie le había recomendado. Cumplido este  
deber se dirigió al encuentro de Mollie; pero

lady Dereham le detuvo. Al verla no pudo  
menos de pensar que el brillo del azabache de  
su vestido y el color rojo de las flores que lle-  
vaba en el pecho daban a aquella mujer cier-  
to aspecto diabólico. Por razones que él solo  
sabía habría preferido no encontrarse con  
ella; pero no pudo evitarlo. Habían cruzado  
algunas palabras al comienzo de la fiesta, y  
lady Dereham abrió la conversación con esta  
pregunta:

—¿Es cierto, Mr. Redd, que Mollie Clinton  
está prometida a usted?

—Sí—contestó Esteban sonriente.—Tengo  
un gran placer en confesarlo.

—Me sorprende mucho—replicó lady De-  
reham.—El capitán Montgomery me lo ha di-  
cho a primera hora; pero no quise creerle,  
porque me parecía que debía de estar equi-  
vocado.

De nuevo dominó a Esteban la preocupa-  
ción que le había asaltado al encontrarse con  
su interlocutera.

un apellido así causa en una Smith: es tan  
refrescante como una gota de agua para una  
persona que está muriéndose de sed.  
Esteban rió la ocurrencia de Nera, que mi-  
rándole con intención añadió:  
—Parece que está usted muy contento esta  
noche?  
—No tengo motivos para estarlo?—respon-  
dió con franqueza Esteban.—La fortuna ha  
sido propicia conmigo; nunca le he compren-  
dido bien hasta hoy.—Y bajando la voz centi-

